

# 中国农村信用合作报

2019年  
12月10日  
星期二  
己亥年十一月十五  
第413期

THE CREDIT COOPERATIVE

统一刊号:CN11-0036  
邮发代号:1-36  
邮箱:zhgxb@126.com  
新闻热线:(010)84935204

中华人民共和国农业农村部主管

## 新疆农信社结合区位优势发挥金融优势 银旅“联姻”共筑全域旅游生态圈

◎吴国勋

近年来,随着国家“一带一路”战略的大力实施,新疆独特的区位优势

展格局,并组织农牧民输出当地的文旅产品,带动当地村民直接参与旅游业、旅游服务。”该公司负责人张磊说。

旅游发展的指导意见》,为贯彻自治区全域旅游发展战略,促进旅游业与一二三产业融合发展,推动旅游业成为新疆

平均每天60余人,高峰时可达80余人,日均营业额达到2000元以上。

### 青海省农信联社 学习贯彻四中全会精神

近日,青海省农信联社组织召开全省农信社(农商银行)系统学习贯彻党的十九屆四中全会专题辅导报告(电视电话会)。



近年来,贵州省黔东南州农信社始终坚持“立足‘三农’、面向社区、服务小微企业”的服务理念,不断提升“硬件”和“软件”设施,通过相继推出的移动展业、“黔农云”“流量贷”等产品,让老百姓真切体会到科技带来的金融便捷。

### 农发行江苏省分行 支持农村物流体系建设

今年以来,农发行江苏省分行进一步加大农村物流体系建设支持力度,打通城乡流通渠道,保障市场供给和食品安全,促进农业和农村经济稳定发展。

### 山西省农信社金融助力乡村振兴系列报道

## 泽州农商银行以农业产业化为载体 推进整村授信深耕普惠金融

今年以来,整村授信工作在山西省泽州县全面启动,泽州农商银行深耕普惠金融的用心、用力,赢得了广泛赞誉。

油要七卖葵多赚好几倍!农商银行真是帮助老百姓脱贫致富的好帮手!”

谈到近几年农业产业化发展的现状,泽州农商银行相关负责人表示,该行将整村授信与金融精准扶贫深度融合,着力做好普惠金融与脱贫攻坚的衔接。

11月25日,人民银行发布了《中国金融稳定报告(2019)》。《报告》指出,非法集资形势仍然复杂。记者在基层调研时发现,部分新型农村金融机构存在经营不规范现象。

多位基层联社负责人告诉记者,有些小额贷款公司,舍小求大,偏离支农方向。“小贷公司对农村金融的支农业务造成了冲击,小贷公司开展无序竞争,对农信社的存贷款产生了影响,影响了支农效率的发挥。

记者在调查中还发现,民间借贷的泛滥使农村金融借贷关系逐渐复杂化,部分中小企业及部分农民群众,在向民间借贷的同时,还向信用社及其它金融机构借贷。

河北省农信联社一位办公室人员告诉记者:“农信社首先解决人的问题。农信社应加强信贷队伍建设,改变工作模式,转变工作作风,提升服务水平,使客户经理的业务素质不断适应农村经济发展的客观需要。

还有基层联社人员认为,信用社应积极做好与当地政府的沟通工作。一是应抓住当前社会主义新农村建设的大好时机,大力推进城镇化建设进程,着力解决乡镇的基础设施和配套服务等问题,为企业的落地扎根营造一个良好的环境。

## 壮丽70年·支农支小 银行业在行动

### 乾县中银富登村镇银行优化信贷产品 提升支农支小金融服务质效

乾县中银富登村镇银行成立于2013年4月19日,是中银富登村镇银行在陕西省设立的第一家村镇银行。一直以来,该行始终坚守“立足县域、支农支小”定位,优化信贷产品,审慎规范经营,使自身一直处于可持续发展的轨道上,成为推进县域普惠金融发展的重要力量。

在乾县当地,有位“钢丝球老板”,该企业主要从事生产厨房洗具用品清洁。从最初租来的小作坊到现在拥有自己的正规大厂房和办公楼,3年多来的翻天覆地变化,离不开乾县中银富登村镇银行的大力支持。

了纯信用贷款“种子贷”50万元,且手续简便、放款速度更加快速。经过几年的发展,这家企业的年销售额从最初的500万元增长到1500万元。该企业能有如此成绩得益于乾县中银富登村镇银行的资金支持。

截至10月末,该行存款余额实现2.41亿元,服务客户群体2.32万户,贷款余额3.74亿元。其中,有2.62亿元贷款全部投放到当地县域,且涉农贷款占比90%以上,而户均贷款仅为11.5万元,实现了真正意义上的普惠金融理念。

陕西省银行业协会协办

农信机构健全服务体系  
加强经营管理  
塑造核心竞争力

◎本报记者 杨嘉明